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РУССЕНСКИ ТЪРГОВСКИ КУРИЕРЪ.
за Финансии, Търговия. Индустрия. Земледълие, Съобщения и пр.

Единъ брой 15 ст. Годишенъ а( ~ ;тъ 5 лева.
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г „ \'2 ч 25 броя...................................3 л.
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Редакцията и Администрацията на нВстнпка се намФрнать въ 
улица Митарствени» л* 4204 , срфщу Анпелатив. Садь.

Тс.1е1)Ч1</1ически11 аЛ1>*ссъ; Куриер*ь Русее.

ЦФНА за ОБЯВЛЕНИЯ:
за мЪстото ма единъ рТ>дъ отъ букви гармондъ на 1-взт;; стра
ница се плаща 30 ст. а на IV-та и нослЪдующит!; стр.—15 ст.

За обявления печатани повече отъ едипъ нлль се прави от
стъпка. (г.1. обявлението на администрацията сгр. 4)

ДОКТОРЪ БФЛИНОВЪ 
свъришлъ по медицината въ Петербургъ прие
ма болни ежедневно (освЪнъ с&бота) отъ 3—5 
ч. сл. пл.

Специално лекува бол'Ьстит'Ь на сцсото, у- 
Л'ото. носътъ, гърлото и. кожата.

Въ СрЪда и Неделя бешлатекъ ирисмъ но 
очнит/ь бо.иьсти. отъ 9—/7 ч. ир. ил.

гр. Русее, 1898 г. Октомврйп.

Г-жа Д-ръ П. Узунова
свършила медицината въ Лионъ (Франция).

Установява се въ гр. Русее и приема бол
ни ота» 1—4 часа слЪдъ обЪдъ

ежедневно.
При Дунавскнй булевардъ, срФщу стария 

циркъ въ кжщата на Н. Пашовъ.

Д-ръ В. ДОЧЕВЪ.
Примъсти своето адвокатско писалище въ 

дома си. улица „Романова". срещу к.т.щата на 
Д-ра Бисерова и печатницата па Перецъ Иосифъ 
Ал калай.

Русее, 15 Августъ 1898 г. .5—6

Хр и сто Ча к а л овъ
лисансие на правото, бивши подпрЪдсЬдатель 
и прокурор'!» при Окр. Садилища, се установи 
адвокатъ въ ПлФвенъ.

Д-ръ Хр. МутаФовъ
адвокатъ

ПрнмЪсти квартирата си въ улица „Гос- 
питална“, № 1467, при девическия папсионъ, 
кадФто е и писалището му.

свършивша-въ
Д7'©ЛИа странство, го

вори добрЪ Български® язикт» дава уроци по 
немски и френски езици. Адреса» шъ редак
цията. 3 — 4

Оп сЬегсКе ипе сйатЬге ауес реп$10п 
бап8 чие!цие татШе Ггапса18е. Айгеззе: а 
Гас1т1П1з11*а1:10П йи ]оигпа1. ’

0 Б Я В Л Е Н И Е 
№ 5020

Обявява се на интересующитФ, че на 2-й 
Ноемврий т. I’. по 3 часа слФдъ обЪдъ въ Рус- 
сенската ЗемледЪлческа Касса ще се произведе 
търгъ съ тайна конкуренция, за отдавание на 
предприемача» построяванието на едно двуетаж
но здание за помещение на ЗемледФлческата 
Касса въ гр. Русее. — Приблизителната стой
ности па това предприятие възлиза па 40.000 
лева. Исканията» залогъ е 2.000 лева.

Переторжка ще се произведе на слЪдую- 
щий день и въ с.т.щпн часъ.

Плана, сметките и иоемнитЬ условия мо- 
глтъ да се видятъ’вейкий приежтетвенъ денк 
и часа» въ Руссен. ЗемледЪл. Касса и въ цен
тралното управление на ЗемледФлческитЪ Касси 
въ ст. София.

Заявления, подадени за намаление, слЪдъ 
окончателното произвеждаппе на дърга, н1»ма 
да се взематъ въ внимание.

Русее, 10 Октомврий 1898 год.
3„3 Отъ Руссен. ЗемледЪд. Касса.

Българска Търговска Банка въ Русее.
О.В Я В Л Е Н II Е 

'№ 12418
Централното Управление на Българ. 'Тър

говска Банка, па основание постановлението 
на Управит. СъвИгъ отъ 20 того протокола» 
№ 36, има честь да извести на Г-да Акционе- ; 
ритЪ си, че П-та часть отъ Ш-й вносъ по 15°/0 I 
или л. зл. 30 за вейка акция се установява да ; 
стане окончателно до 31 Гйартъ 1899 год.

Вносовете ще се правата» исключително 
при Централното Управление на Банката въ , 
гр. Русее, придружени са» акциите въ зам'йна 
на конто вейки акционеръ, ще получи нови 
окончателни акции, срещу внесените му сто 
(100) лева .златни за ветата една акция.

Русее, 21 Септември® 1898 г.
Отъ Централното Управление 

3—3 на Банката.

ПВАТТ А 10 А 1МГЕ собствеппата си новак» НГОДАЬАМЬ ща съ чстпр11 ста1, а1ггре | 
два беча и двт» пошщп; находища се вч> махалата 
„Гирдапъ“ до Михаи.чъ Ганевъ. К.мщата е пос
троена на 134 кв. м. Отнръдъ и задъ кмщата 
има дворъ.

Цвлото пространство е 530 кв. м.
За споразумение до Захарни Б. Думбазовъ.

Ру<-сс^ 31 Октомврий 1893 год.
— Бесворно е че като Мплапъ е въ Сърбия никое 

правителство неможе да. прокара, въ тая нещастна 
страна, своя политика по управление го на Сърбия. 
Миланъ, при всичкитк си породи, минава и за человЬкъ 
мною уменъ п ловлигь поли I икъ. Днесъ косато Миланъ 
е всичко въ Сърбия Владанъ Джорд-жиевичъ не може 
да се ематря за личнос-ь която инспирира и направлява 
управлението въ Сърбия. Има обаче причини, които

I даватъ възможнось на мнениеч-о на Владанъ Джорджи- I 
евич-ь но управлението на страната. Самъ Миланъ се 
пази да говори за политика и за начинъть но който 
Сърбия би трЪбвало да се управлява; той обаче не е 
навикнала да мл.лчи и когато иска да говори той дава 
гласност!» на своитЬ взглядове чр!зъ Вл щана Джорд- 
жиевича. По тая причина ний считаме за умТ.стно да 
съобщимч», взглядовет!» на Владяна Джорджиевича но 
политиката и управлението на Съриия, тлй както ги 
донася „Фрапкчюртската Гязета“. „Ний не искаме, 
— казалъ Владанъ — да пранимъ Ваша политика за- 
гцото е безумно да се поставямз нараниа нога съ вс- 
ликитВ сили. Сърбскитй политици често сл; забранили 
своето положение и се повежда страната изч> пмтшца, 
които сл; й причинявали огромни вреди. Като народъ 
ний си имаме народни идеали и ел.рдечно желаемъ 
ткхното рсализнрание обаче ний нЬма да се впушамс 
въ аваптури и като прЬслЪдваме цели, които не сл; но 
сплит!! ни да загубимъ и това което имаме.4

Но вл;тр1;шпото управление на Сърбин, Владанъ 
казалъ: „Сърбия представлява-арена гдЬто нартизан- 
екит-Ь страсти опустоша ват-ь всичко живо промишлено 
и полезно. На тоя редъ работи сл; турна край. Ний 
пКмаме нужда отъ „Клубове“, ний се нуждаемъ отъ 
„фабрики“ защото най добрата политика с тая не пр-Ь- 
нятствуна на развитието и процъвтяванисто на на
род-ь тъ.

- „У насъ може да се работи съ сигуренъ усп-Ьхъ, [ 
защото пий сме запазени отъ борбата на разпи класси 
и народности. Ний се стрймимъ къмъ единъ държа
вен'!. строй, който гарантира едно общо благосъстояние. 
Сега е -пай подходящи моментъ да ее доближимъ до 
това си мечтание, защото сега нашата задача, е мно
го олекчена чрезъ отстранението на антогонизма меж
ду иолигическитВ клики за уепЪха на което отстра- 
нмше ний д.гьжимъ признателност!, на неликитп сили, 
чий го агенти ни бкхл; рл.конолители въ дадения случай:

„А какво иекатъ ие.чикигЪ сили отъ Васъ?“ по- 
ипта.гь кореснондентинъть.

„НЧяцо косю ни застрашава,“ отговорили Владанъ.
„Днсеи както въ Виена така и въ Петербургъ 

поддър;катъ, че Балканските държавици чрТ.бва да се 
осч-аватъ свободно да живЬъкгъ и се рязвцватъ.

„ВЪрвайге, че навреди съ удоволствие гледатъ 

на всЪки успехи извършенъ о-п. коя и да е Балкан
ска държавица.“

Така свършилъ Владанъ разговорътъ си съ кор- 
ресноидентина на „ФранкФОртската Гязета.“

Ний нВмахме нужд-.. отъ нови доказателства за 
гения на Милана; дано поне сега, тези Миланови взгля- 
довс, които раз:ласява Владанъ, онненатъ една дЬй- 
стви гелность, отъ която най много Сърбия има .чу.кда.

— Два въпроса привличатч. вниманието въ Щ»ла 
Франция на всички партии н общеетвенни дейци.

„Фпшал/:“ съдьржатъ въ себе си нача
лото и края на народния обществени бити на френе- 
цътъ въ настояще време. Ревизията на дЪлото Драй- 
фусъ е приета но нршщнпъ отъ Върховния Кассацно- 
нень елчдъ въ Франция.

Донч.лнителното следствие, расчита на нови сви
детели, нроучванието на новите книжа, нзелушванието 
на нови експерти, всичко туй върши самата Кассация, 
въ публични сл.дебни заседания и то въ иълеиъ чъс- 
тавъ. Миш о вестници сл. нспратилн кореспондент и на 
„Дяволския-Островъ“ за да узнаятъ нЬкои подробнос
ти но положение 1'о на ДраЙФуса. Понататъшното раз
витие па тоя въпроси ще съобщаваме на нашите 
читатели.

Фашода е завзета преди нЪколко недели отъ вой
ниците на капетанъ Маршанч. Тя граничи съ Англий
ските владения вч. Егешггъ. Когач-о Английскич-Ь вой
ски сл; доближили до Фашода те съзрели Френското 
знаме да се развива и останали изненадани.

Английския оФицеръ, който командвалъ тамч. ан- 
глийскитт. войски доближплъ се до Френския капитанъ 
Маршанъ и го нониталъ па какво основание завзелъ 
Фашода.

Френецътъ отговори.чъ на това единствено осно
вание, „че тукъ друга власти освенъ моята нВ.ма.“

'„Знаете, ли,'казалъ анг.1пча1шн ьть,’ че 4'апшда 
спада въ сферата на английския1!» владения?"

„Да, казалъ Маршандъ, ако бЬхте ьк завзели 
преди менъ.“

„Но пий имаме тукъ много повече войски и мо-. 
жемъ да ви заставимч. да отстл;ните.“

Маршаидч. усмихна;го отговорплъ: „Това не е 
мотнвъ за отсч'л;нва!П1е. Ний всички Френци ще из- 
мрЬм-ь чо единъ води нашето знаме и тогава можете 
да- завземете Фашода."

Англичапинътъ забилъ и той английското знаме, 
оставил и неколко офицери да го пазач и и си замнналъ. 
СлЬдъ тая случка Фашода ее урежда по дипломати
чески редъ. Ний и по тоя въпроси ще държнмч. чита
телите си въ течение на работач-а.

— Це.чата германска преса е по дирнтЬ на Гер
манския Императори Вилхелмъ 11, който с на пл;гь 
за Иерусалнмъ.

БлЬскавия нриемч. съ който Султанътъ отличи 
Императорътъ и Императрицата въ Царпградъ давахл; 
да ее разбере, че нлшуванпето на Вихелма отъ Цари- 
градъ до Иерусалимч. ще бл.дс едно триумфално шед- 
ствие. И дЬйствшгелно презъ гд-вто е минл.ла герман
ската императорска двойка, навреди сл; били посре
щани и иенращани съ царски почести. Султанътъ е 
издали заповеди въ своите владения на Германските 
Величества да сс отдадл;тъ почести каквито бнхл; се 
направили на Султанътъ ако той лично предприемеше 
това нжтешеетвие.

Но силата на тая заповед!. Вилхелмъ Н и Им- 
ператрицатата сл; признати отъ дервшнитЪ - и муха- 
медапцптГ. за а11:ег е§'о на Султана и сл; ги донуенл;- 
ли да посетьктъ ч”Ьхни светости, които само единъ 
мухамедапецъ може да посети и види.

— Въ името на съвършенно нротивонолояши ин
тереси великата славянска благодетелка издига мощния 
си гласъ сега когато всичките държави сл. запати съ 
постижението на егоистически цели. Германския Им- 
ператоръ п.ктуна но Иерусалимч. еь единствена цели 
да положи основа за своето влияние въ далечния ис- 
токъ като противовеси па Френското надмощение въ 
крайния истокъ и като подпора на колониалната 
германска политика.

Англичаните продължаватъ своите завоевания въ 
Египеть за да осигуратъ нл.тьтъ за Индия.

<1>рснцит11 сл; жертва на чужди интриги, които 
неоетанатъ спокойно лесновъсналитслнача френска на
тура и терзаять. Френското общество съ въпроси като 
ДраЙФусовия, който може лесно да завлече, трета ре
публика, които брои едвамч. 27 години.

Австрия полегна, но сигурно се расканна. и жес
токото маджарско племе нолегка-легка захваща да 
чувствува силата на славяните, които маджарите ду- 
шатъ.

И когато всЬкой обгига кожухъть къмъ себе си, 
могущия Царь издига гласътъ си за мирното преуспЬ-
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Руесенский Окржжеиъ 
А? 374 отъ 2-1- Октом- 
коммисия оть слЪдую-

л'ЬмптЬ симпатии,
ския народъ и самъ той храньътъ къмъ 
като е била дадена най панрЪдь думата 
оннитЬ пр-вдставители, които сь простени

въ зданието па старото помЬщеиие, па 
Князь Брриеъ“ при Дунав- 

щ-Ьла да заседава око-

лотарпйпа и банкерска кантора и 
" - " г' ’ , която

съ распродажба пя лозовет-Ь па Со- 
лотарии. Кантората се ном-Ьщава бли- 

вание на цйлото чсловЬчеетво и иска разоржжавапие- 
то на армиите. Се съ тия чувства па благопожелания 
за евоитт. едновЬрци, Царьтъ напоелЬдъкь е напра- 
вйлъ постжпки за назначението на Князъ Георги за 
управители на Крптъ.

Памь ни е особено приятно да отбЬл-Ьжвамс 
такива безкористни и високочелойЬколюбиви д-Ьла
нашитЬ братия Русей, защото за любвеобилно сърдце 
на Царя Николай 11 и за бл'Ьеъкъть на Русската Ко
рона подобава най-добре. Милосърдие, щедро сть и 
благо дать.

ПрЬдъ тия- безъ четъ добродетели на великата 
Руссия и нейниятъ царь, Бьлгаринъть съ спокойствие 
може да гледа на бЖджщето и колкото по вече него 
вата в-Ьра въ бжджщето е по голима толкосъ но-голЬ- 
ма е й гаранцията за успеха па нашитЬ идеали.

вителство, па което единственния грЬхъ въ 
нието па страната- е този, че не се съгласява за т-Ь- 
хенъ хаттръ да новЬри управлението на страната на 
тЬхнитЬ шефове, — взели еж думата представителите 
на болшенетвото и слЬдъ това нЬкой отъ министрите, 
и еж дали единъ заслужепъ отговоръ на безоснова
телните обвинения, исказани, било отъ страна на са- 
мит-Ь опозиционни представители, било отъ нашата 
опозиционна пресса. Оеобенно значение въ това от
ношение еж имали рЬчит-в на тримата министри, гда 
Беневъ, Тодоровъ и Стоиловъ, които сл-Ьдъ р-Ьчит-Ь па 
пародиите представители Пецовъ, Вълко НЬйчевъ и 

'Ив. Ев- Гешевъ, еж турнали нашитЬ опозиционери 
толкова на тйелю, щото поелЬдпит-Ь еж изгубили да
же куражъ да възразяватъ, и волно-неволно трЬбвало 
да признагжтъ, че правителство'! о не е такова за как- 
вото искатъ да го прЬдставятъ редакциите на опо
зиционните вЬствици. СлЬдъ р'ЬчитЬ на министрите, 
отговора на тронното елово е билъ приетъ отъ Съ
бранието съ акламация днесь, ежббота, Събранието 
щ-Ь.ю да избере комисия, която заедно съ бюрото па 
Народното Събрание ще поднесе отговора па Трон
ното слово въ пондЬлникъ, 2 Ноемврий т. г. на II. 
Царско Височество Княза.

Гимнастическо Дружество „Русенски Юнакъ.“ 
Научаваме съ искренно удоволствие, че въ града ни 
се е образувало т-Ьзи дни гимнастическо дружество, 
на което инициаторите дали име „Русенски Юнакъ.“ 
Новото дружество, за образуванието па което особен- 
но старание еж положили нЬкои учители отъ местна
та гимназия, заедно съ директора си, както и н-Ькои 
интелегентни младежи отъ града ни, имало за ц-Ьль 
да популятизира Физическите упражнения, толкова не
обходими, за едно общество, като нашето, което пре
карва потолЬмата часть отъ живота си съ еЬдепис, и 
съ това, безъ да ще става негодно и за най-лека Фи
зическа работа а.Дружеството на което желаемъ пъ- 
ленъ уепЬхъ, щ-Ьло да бжде и клонъ на централното 
гимнастическо дружество „Юнакъ“ в.ъ София.

Строително движение въ Русее. При всичко, че 
зимата почти харна на вратата, нашитЬ предприема
чи на постройки не искатъ да епржтъ строението. 
Две-гЬ колосални здания, които ще съставляватъ едни 
отъ вай-голЬмитЬ постройки въ града ни — доходното 
здание на училищното настоятелство и зданието на 
застрахователното дружество „България“ — никижтъ 
като изъ вода. Особеппо въ тона отношение папрЬдва 
хубавото здание па д-во „България“, което, както каз- 
ватъ, щЬло да бжде напълно готово скоро и къмъ де
кември прЬдадено окончателно па дружеството, което 
се готвило къмъ това врЬме да се пренесе въ новото 
си помещение. Зданието нъкъ на училищното настоя
телство е къмъ дв'ЬтЬ си крила почти на доискарва- 
ние, само срЬдната главна часть не ще може да ее 
иекара тъзи година и ще остане за до напролЬть. Ос- 
вЬнъ тези двЬ капитални здания, въ града ни се стро- 
ььтъ още много други, които еж или вече привършени, 
или нъкъ ще чакатъ своето привършвапие на пролЬть.

Движение на житното тържище. НашитЬ житни 
тържища еж почти безъ движение; цЬнитЬ не паджтъ, 
обаче и не слизатъ. Има се надЬжжда, и то твърде 
основателна, че това състояние, нЬма да трай дълго 
врЬме. Известията, които иджтъ отъ чужбина, показ-

ВЖТКШНА ХРОНИКА
Височайше пжтувание. Въ ежббота, 24 того ве

черята приегигнахж въ града ни идущи отъ Варна, 
ТЬхпи Царски Височества Княгиня Цлементина и не
гово Ц. Височество Княза. На другия день, въ недЬля, 
Господаря псирати Августейшата си майка за Гюр
гево, отъ гдЬто Нейно Ц. Височество Княгинята е бла
говолила да подари на болните въ града 500 лева злат- . 
ни. Въ Букурещъ Княгинята е пристигнала ежщия ; 
день въ 11 ч. прЬдъ обЬдъ и е била носрЬщната па 
СевЬрната гара отъ прЬдеЪдателя на Министерския . 
еъвЬтъ, г. Д. Стурза, префекта на полицията и пер
сонала на нашето агенство. СлЬдъ едно твърдЬ кжсо 
бавянье, II. Ц. Височество е продължила пжтувапие- 
то си.

Изъ Народното Събрание. Вчера, 30 того. На
родно го Събрание е дебатирало отговора на Тронно
то елово. ГенералнитЬ дебати, които еж ставали но- | 
този поводъ. еж биле, интересни въ дв-Ь отношения, 
— показали еж колко неоснователни .е.ж веЬкидпевни- 
тЬ обвинения. К"пто ее хвър.тЬтъ отъ страна на опо-1 I 
зиционния нечать върху правителството по неговата^ 
вжтрЬшна и вънкишна политика, и дали еж поводъ на 
правителството още. единъ ижть да се увЬри въ го- 

които нрЬдставителитЬ на българ- 
него. СлЬдъ | 

опозицп- !
и непрос- I 

тени ерЬдетва еж ее’ мжчили да онорочжтъ едно пра
вителство, па което единственния грЬхъ въ управле-

ватъ едно значително покачвавье па цЬнитЬ па глав- 
нит-Ь европейски тържища. Така ш пр. въ Берлинъ по- 
качванието з достатъчно до .1 1/„ мярка и 'въ Буда
пеща 7 крайцара за пролЬтнитЬ храни и 23 кукуру- 
за. Не ще съмпЬние, че това подигание на цВипт-Ь ще 
да повлияе и па нашитЬ тържища, толкова повече, че 
слуха за лоша рекол та въ Руесия излиза вЬренъ и че 
руското правителство имало намЬрепие, епоредъ ню 
юркскитЬ депеши, да спр-Ь скоро врЬме износа па хра
ни. На това, ще да ес д.гьжп вижда се и обстоятел
ството че берлинската житна бурен, конто до скоро 
се държеше въздържано, е извършила пЬколко ед-Ьлки 
при повишени малко цЬни.

Производство на българска захарь. Въ попд-Ьл- 
никъ, 26 Октомврий е почнжла да работи Софийската 
захарна Фабрика. До сега биле стоварени вь Фабрика
та до 18000 мстрически кантари цвЬкло. ПрЬзь иду
щата година Фабриката, която е построена вь такива 
разм'Ь]>и. щото да може да произвожда годишно до 5 
милиона килограмма захарь, щ1>ла да обработи на за
харь около 50 милиона килограмма цвЪкло. ГЬзи дни 
Фабриката е била поеЬтеиа отъ министра на Землед-Ь- 
лието г. К. Величкова, който е билъ придружена отъ 
главния секретарь г: Фетфаджиевъ и отъ началшщитЬ 
па отд-Ьлението г. г. Сарановъ и АтаНасовь.

Състоянието на Дунавскитй води. Австро ун
гарското правителство е съобщило тЬзи дни, че води 
тЬ на Дунава сж се до толкова подигвж.ли високо; 
щото позволяватъ па товарнитЬ шлепове да минжтъ 
пагор-Ь и на долу нр-Ьзъ ЖелЬзпитЬ врата. СлЬдетвие 
па това, очакватъ ее гол-Ьми приетигапия и пратки 
отъ стоки въ дунавскитЬ пристанища.

■Върховна проверочна коммиссия. Съобщаваме 
за св-Ьдепие ва иптерееующитт, се, че върховната про
верочна коммиссия ще почне своята работа отъ -I Но
емврий т. 
държан, мжж. гимназия 
ския булевардъ. Коммиссията 

' л/ 10 дни.
■1 / Парижлрто_ Изложение. 
1|_/Управигель е издалъ приказъ 
I ; врий т. г. съ който назначава 

щитв лица: ПредсЬдателя па Руессиската Постоянна 
Коммиссия Хр. Каесабовъ, секретаря па Руессиската

■ | Търговска Камара II. Колевъ, Руесенский Училищепъ 
: Ипепвкторъ Трифоновъ. Руесенский Околийски . 1'Ьспи-

■ I чей Бозовъ, Руесенский Окржженъ Ипжииерь Цапловъ
■ 1 и ЗемлсдЬлчсский учителъ при постоянната коммиссия

кърджиевъ, конто ще се занимае за проучванието по 
елЬдующит-Ь въпроси: 1) да проучатъ какви предм-Ьти 
сс произвеждатъ въ окржга, които заслужватъ да бж- 
датъ изложени в-ь Парижкото изложение ирЬзъ 1900 
год. 2) Да даватъ погребпит-Ь наставления на лицата 
които ще взематъ участие и да раздаватъ пуждиит-Ь 
декларации па производИтели-г-Ь. 3> Да издадъть па 

.лицата които .доегав.цтъ^предмЬти за изложение кви
танции отъ определена .за тая цТ.ль книга.

Шипка и ПлЪвенъ на Парижкото Изложение. 
Шипка и ПлЬвепъ сж имената, гд-Ьто въетържествува 
Русско-българекото оржжпе надъ нолум-Ьееца и създаде 
малкото княжество „България“ пр-Ьзъ 1877—1878 год. 
Въ гробоветЬ на оттЬзи русски герои, които изджхнаха 
подъ ст-ЬнитЬ на ПлЬвепъ и по върховетЬ па Шипка, 
за винаги се погребе славата на полумЬсеца, изджхна 
тиранската мощь па азпятеца, България въскръсна 
па ново.

Едно чувство на триумФъ завладява сърдцето на 
всЬкой българинъ и русеинъ щомъ чуе тия дв-Ь славни 
имена, и ний съ скърбь въ душата си признаваме, че 
не сме направили нищо, ама абсолютно нищо, съ кое
то да спазимъ пресенъ епоменьтъ за тия славни и ве
лики подвити, съ които нсЬка нация сь гордость би 
записала въ историята па своето възраждапие. Съ та
кива спомени за ПлЬвепъ и Шипка ний съ въсторгъ 
съобщаваме на нашитЬ читатели, че иа „Всемирното 
Парижко Изложение“ презъ 1900 год. русското прави
телство ще изложи въ миниатуръ, като спомени отъ 
Русско-Турската война, Пл-Ьвенъ и Шипка. Тамъ до 
двоглавип орелъ ще се развява и българскийтъ лев-ь 
и чуждепецъгъ за |^ьрвъ пжть, може би, ще узнае, че 
и България има синове, които зпаять да умиратъ въ 
името па свободата.

Нова банкерска и Лотарийна кантора. Въ града 
ни се е отворила .............. .
главна колектура на г. Оекаръ Врайеръ & С-ге, 
ще се занимава 
фийската класна 
зо при градската библиотека.

Износъ на пръчки. Н-Ьколко ипнострапни Фабри
канти пматъ пам-Ьрение да рзпасятъ изъ България ед
но по-гол-Ьмо количество др-Ьпови пръчки и се отнесли 
за тази ц-Ьль къмъ министерството па търговията и 
земледЬлието за да испросятъ разрешението за това.

Производството на коприната въ свЪтътъ. Спо- 
р-Ьдъ една английска статистика, обнародвана отдавио, 
по цЬлия свЬтъ били изработени 13862500 кгр. коп
рина, отъ които въ Европа сж били изработени 2305000 
кгр. и то най много в-ь Италия — 2915000: въ Ори
ента 1260000, въ Франция 692500, въ Австро-Унгария 
325000 кгр. и въ Испания 112500 кгр., а именно въ 
Китай, включително съ Каптопъ 4957500, въ Япония 
3300000 и въ Индия само 300000 кгр. Миналата го
дина общото производство ес е въскачвало иа 15567000 
кгр., излиза прочее, че тази година сж били израбо
тени 1705000 кгр. по-малко които ее покриватъ отъ 
миналогодипшит-Ь остатъци.

Броя на ученицитК въ СофийскитК училища. 
Споредъ събраннтЬ сввдения, записваньето вь нашитЬ 
учебни заведения въ столицата тъзи година е дало 
пакъ по-добри резултати оть мйнжлата. Въ млгжеката 

. гимназия и въ трит-Ь й прогимназии сж записани 2224

ученици, т. е. 179 повече оть колкото мйнжлата го
дина. Рисувалното училище въ трит-Ь курсове има 
111 ученици, между.които 10 ученички. Въ висшето 
училище сж записани: въ историко-филологичеекия <ьа- 
ку^тетъ. 150, въ Физико-математическия 70 и въ юри
дическия 72. всичко 292 студенти, отъ които 262 ре
довни и 30 слушатели.

Чвтемъ въ в. „Миръ“: Музеятъ отъ отваряпие- 
то си. Той сега е толкова хубаво уредепь, че пред
ставлява пълната изложба па българската промишлен- 
пость. СжщеврЬмешю музеятъ търси и срЬдства. за 

. да донесе непосрЬдствепна полза на българекитЬ про- 
; мишленици. Сега иапр. г-йъ мипистрътъ па Търговия- 
I та въ поел-Ьднит-Ь дни се с отнееълъ с-ь едно окрж.ж- 

по до всичкпт-Ь м-ства, въ което имъ съобщава сл'Ь- 
дующето: „Музеятъ, осв-Ьиъ многото други работи, от- 
иосящи се до м-Ьстна-1-а търговия и до занаягитЬ, 
с.т.1Ч за всичкит-Ь търгове и доставки, които ще има 
да извършватъ правителствеипитп « обшрствении рч- 
рпждетш, да дава глаеностъ из-твждр закаятчиитп, и 
да поср-Ьдпичествуна да се възлагатъ или распрЬдЬ- 

: лятъ п-Ькои отъ доставките върху мЬстнитЬ произво- 
| дитсли.“ Затова м-ството на търговията моли всички- 
, т-Ь учреждения, да сьобщаватъ иа музея редовно и па 

вргьме за всички търгове и доставки, като го снабдя- 
ватъ и съ пужднитв мостри, модели, планове, условия 
и др. необходими кпижя. Съ условията въ ржка .му
зеятъ ще влиза в-ь споразумение съ занаятчиите, кои- 

! то пам-Ьри за най-способни да извършжтъ еди-каква 
си доставка.“ НЬма съмнение, че музея обзема върху 
себе си едва гол-Ьма, почти благородна задача, която 
може да бжде отъ го.тЬма полза по само за занаятчии
те, по и за спомепжтитт. учр-Ьждениия и въобще за 

. народния помипъкъ.
Водоснабдяванье на Букурещъ. Ромжнската сто

лица ще ее здобие скоро съ добра вода за пияпье, отъ 
1 каквато и въ'Букурещъ, подобно както — въ Русее, 

се чувствува гол-Ьма нужда. Водата, споредъ ромжп- 
скит-Ь вестници, щ-Ьла да сс черпи при м-Ьстностьта 
Сиюрелъ отъ два кладенеца и чрТ.зъ машини щЬла да 
сд докарва въ града. ЦЬлото предприятие щЬло да 
коствува почтенията сумма 2,500,000 лева. Кога ли и 
нашия градъ ще бжде честить, както Букурещъ, да 
тури край на тежкия въиросъ па своето водоснабдя
ванье, което е не по малко жпзнепно за Русее, отъ 
колкото това 6Ь до сега за ромжнската столица?

Приходите на ромжнскитР държавни монополи, 
митници и пощо-телеграФи. Монопола на тют10ня, 
сольта, кибрити и картите за игранье е донесъл-ь на 
ромжнската държава отъ 1 Априлий до 31 Юлии т. г. 
приходъ 15,822.534 л. или съ 677.059 л. повече отъ 
колкото за ежщия периодъ оть мйнжлата година. За г 
сжщото врЬме, ромжнскит-Ь митници еж дали приходъ 
11,125.969 лева а нъкъ пощитЬ и телеграфите — ■ 
1,745,540 лева, или съ 120,133 лева повече отъ кол- 

: кото прЬзъ мин. година.
Моста Кладово—Турно Северинъ. Ето главнит-Ь 

условия, които еж свързали ромжнекото и сърбеко 
правителство относително направата па моетъ презъ 
Дунава при градовет-Ь Кладово и Турно Северинъ: 
изучванието па плановете и девизите и евързванпето '

■ на моста съ жел-Ьзпит-Ь линии отъ една и друга страна 
ще стане отъ ромжнекото правителство; ромжнекото

I правителство се задължава да свърши п.тановет-Ь и 
I девизите пай кжено до 30 Септемврий 1899 год., елЬдъ 

удобр-Ьпието па плановете и девизит-в оть двЬт-Ь страни, 
ще се опрЬд-Ьли дата па почвапието па строението и 
евършванието; разноските за изучванието и конструк
цията па моста ще ,се ноегжтъ по равно отъ Сърбия 
и Ромжния и най-после тези по държанието, сжщо.

Трамваи и осветление на Бйлградъ. За при- 
м-Ьръ на електрическите трамваи и освЬтленис . паши
те градове ще ириведемъ сл-Ьдующит-Ь цифри за при
ходите и расходит-Ь по трамваите и осветлението 
на единъ подобенъ па нашитЬ градове градъ Б-Ьл- 
градъ. Тукъ електрическите трамваи и осветление 
се екеплоатйратъ отъ едно сръбско-белгийско дру- 

I жество и т-Ь сж дали за първит-Ь 7 м-Ьсеци отъ нас
тоящата година оть прихода 479.255 и 85 л. чиста 
печалба отъ 185,171.55 л. — п-Ьщо което показва подоб
рение в-ь администрацията па тЬзи дв-Ь служби. Ако со-

■ фпйското електрическо осв Ьтленис п трамваи биха дей
ствували при подобни па белградските условия то на
шия столиченъ съв-Ьтъ смЬло може да ангажира подъ

: предлогъ за тъзи служби единъ каппталъ отъ 6 мил.
л.. тогава когато сегашния копцессиоперъ е.двали ще 
израсходва за електрическите си ииаталации полови
ната отъ този каппталъ.

Книжна Фабрика въ Тулча. Едно английско дру
жество се заело да устрои въ околностьта на тулча 
една Фабрика за книги оть тръстьта по блатата коя
то е въ изобилие по устията на Дунава. Казватъ' че 
книгата отъ такава тръсть била по добра оть колко
то отъ дърветата. Но е зле да се зЙшелятъ и паши- 
т-Ь богаташи по този случай за обилието на тпъсть 
ио блатата въ варненско, които сжщо п^юдетавлявчтъ 
много сфтино суровъ материилъ за една книжна Фаб- 
рика у пасъ.

Привилегия. На Българското Анонимно дружество 
Захарь въ София е разрешено да вниеа отъ странство 
безъ мито машини и техни части нуждни яа „ ' ,1е.к.
дание на захара; а така ежщо ще се ползува сь 35 
ж^лЗци’а °ТЪ ТарИФИТ1> "а ^лгарекить държавни

На Стотиръ Ачковъ въ София с разрешено да 
внася отъ странство безъ мито, машини и други час 
ти за техъ а така сжщо д,а се ползува съ 35 «/ от
стъпка отъ тариФитЬ на българските /о
л-Ьзници нуждни за Фабриката ь у за г>п^Р ' Я!в’

На Ив,. Сребърниковъ о пУсамЛ'? '
но да внася от-ь странство безъ мито * ° 11аз1тЬи,в' чезь миго машини И дру
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ги части за т-Ьхъ, а така слпцо да се ползува съ 35 
% отстъпка отъ тариФитВ на българскитЬ държавни 
железници нуждни за Фабричното .му заведение за дър- 
веиъ материалъ.

Подновявание на рака. МзвЬстно е, казва Рей! 
Тонгпа!. за странната болЬсть, наречена рачешка чу
ма, която съвършено уничтожи рацитЬ въ водитЬ на 
Франция, Белгия, Швейцария. Италия и голЪма часть 
отъ Германия, даже и Швеция. Това уиичтожеиие ста
ваше въ нЬколко дни въ заразенит!» мйстностп. Бо- 
лЬстьта се е появила нървомъ въ 1876 г. веднага въ 
нйколко фраицусци департамента, а началото и е би
ло въ Елзаеъ и Лотарингия. Странит’Ь, които ел; оста
нали не заразени е,к тия на Неточна Евроиа: главно 
Руесия, часть отъ Прусия, цТ.лата Полша и неточната 
и южна часть на Австрия: и т;В сл; които ни доста- 
вляватъ раци за сега. Главната страна, която внася 
най много раци е Руссия, като ги прекарва прЬзъ 
Гермйдаия, гд-Ьто нреброяватъ въ Берлинъ и Кйолнъ, 
гдЬто се намирать главнитЪ експортни к.ъщп па раци. 
Сега обаче рускитЬ екенортйори отъ долината Днестръ, 
търсятъ средства за да нрекарватъ рацитЪ напрано ' 
въ Франция еъ специални вагони, като искатъ да ги 
нрЪкарватъ гранзитъ пр'Ьзъ Германия. Не тр-Ьбва да 
забравяме, казва Рей! .Тонгпа!, че нрЪзъ 1893 год. въ 
Франция е внесено за 12-—15 милиона лева раци. При 
единъ такъвъ важенъ вносъ Франция трЬбваше да 
вземе мЬрки за възобновяванието на рацитЪ. За сега 
може да се каже, че болЬсгьта начева сама но себь 
си да исчезва, безъ да можеше науката да даде сред
ство за борба противъ нея: въ осв-Ьнъ това иочн.ъти 
ел; опити за нскуственното имъ развъждаине, като <& 
донесени нови видове отъ Америка, които ел; указ
ват. недосегаеми отъ въпросната болесть. Първия 
вносъ за искусгневно развъждаине е донесена въ стан
ция Фекамъ въ 1896 г. отъ Ню-Иоркъ; щшнесенин 
видъ е СатЪагпв-айппз. Този видъ има дължина отъ 
140 м/м. .и тйжи до 68 грамма, печенъ става ясно 
червенъ, а месото му е малко по матово отъ това па 
европейския ракъ; вкуса му с сжщия. ЩиикитЬ на 
тоя ракъ ел. по малки, а следователно и съ но малко 
месо, нъ затова пъкъ опашката му е много по разви
та. По сетне въ елпцата станция е допесепъ единъ I 
другъ видъ Американски ракъ: СашЬагиз уйчйя, който 
е малко по малъкъ отъ първия: има дължина около 
133 м/м. въ въ ('астрономическо отношение този видъ 
е много забЪлЬжителснъ. Месото му е по вкусно оть 
това на СашЬагия айпйв и даже отъ тона па евро
пейския ракъ: само исиечепъ не е тъп ясно червенъ. 
което съставлява една прйвликателна черта на евро- ' 
лейския ракъ. И двата тия вида легко ел; аклимити- : 
зиратъ и сл; недосегаеми за рачешката чума.

Въ заключение ще кажемъ. че съ отиаданието 
на болеетьта у рацитЪ, и еъ нренасяние чужди видо
ве, които не етрадатъ отъ нея, може да се надяваме 
за „подновявание па Фраицуския ракъ.“ Да ли бъл
гарския ракъ не би можелъ да стигне Фрарцуекото 
тържище, ще кажемъ пий, когато по вкуса на месото 
си, по приятната си червенина сл-Ьд-ь опичание и по 
големината си не отстлшва па фраицуския? Да, ако 
би имало, кой да се заинтересува съ изучваиия усло
вията на развъжданието му у насъ и възможнретьта 
за изнасянието му въ странство, изучваиия, отъ които 
първитЬ би требвало да се наиравятъ отъ М-То на 
Търговията и Усмл.. а вторитЬ отъ самитЬ ви търговци. !

Рударство. На габровския житель Ив. К. Кал- ' 
пазанъ е разрешено да дири каменя въглища въ за- 
пазень периметръ оть 800 хектара въ землищата па I 
габроската градска община и въ Бичкинската, Балан- 
ската и Жълтешката селски общини.

Па Казънлъшкия житель Д. К. Икономовъ жи- 
вущъ въ София е разрЬшано да дири м-Вдни руди въ 
запазепъ периметръ отъ 750 хектари въ землището 
на с. Лакатникъ,' Искретска околия.

На Габровския житель СтеФапъ МилковЪ е раз
решено да дири камени въглища въ запазепъ пери
метръ отъ 600 хектара въ мъстностьта „Дебели рлггь“ 
въ района на Новомахлеиската община, Габровска 
околия.

Допълнително, протестйрани полици прйзъ м-цъ 
-Септемврий н. г. въ района на Руссенската Търгов
ска Индустриална Камарасж.

Видипъ 56 полици па сумма 20,388.79 ст., Сев
лиево 16 полици па сумма 5,352.85 ст., Ловечъ 21 
полици па сумма 9,475.65 ст. Всичко 93 полици на 
сумма 35,217.29 ст.

Търгове. На 18 Ноемврий т. г. въ Софийската ; 
Постоянна коммиесия ще се произведе търгъ за дос- ' 
танката на 30000 кгр. цинковъ хлорид-ь (15000 кор. ■ 
за СоФЙската и 15000 кгр. за Руссенската ж. и. ма
газин! нуждни за експлоатацията па бьлгарекитЬ дър
жавни же.Иишици. Приблизителната стойность па дос
тавката е 18.712 л. и 50 ст. искапий залргъ е 935 
д. и 65 ст. перетрожка па сл-Ьдующий день.

На 16 Ноемврий т. г. въ Царибродекото Околий
ско Управление ще се произведе търгъ за водоснабдя- 
ванието на града. Предприятието възлиза на 26000 лева. 
Искапий залогъ е 5 % върху първоначалната ц-1ша. 
Перетрожка на слЬдующий день.

На 5 Ноемврий т. г. въ Руссенската постоянна 
коммиесия за доставката храна па болнит-Ь за пр-Ьзъ 
1899 год.

Б у р с а
Виена. Български заемъ отъ 1898 г. 109. 

„ ' „ „ 1892 г. 109.
Берлинъ. Български заемъ отъ 1892 г. 93.25. 
Виена. Жито '9.45, царевица 4.94.
Будапеща. Жито 9.60, царевица 4.64.
Анверсъ. Жито 17.375, царевица 12.25.

РУССЕНСКИ ТЪРГОВСКИ КУРИЕРЪ

о:Е5н::в.7Г1Е32Е2::и:5з: _ |
ЛЮБИТЕЛИ НА БЪЛГАРСКАТА ИНДУСТРИЯ? ■

Фабриката Беровъ & Ь^омеринъ въ Раб- | 
рово, която изработва исключително чисто въл- ! 
пени платове за мжжеки и дамски костюми, от- ' 
вори складъ въ гр. Русее и повърп управле- - 
нпето му па господина Ст. II. Станева.

Иитересующптъ се вс-вкога ще памърштъ 
тамъ най-нови и по сезоиътъ изработени пла
тове: камгари, Фасонета, сукна, Офицерски три
ка и др. Продажба па едро и дребно.

Съ почитание:
___ _________Беровъ & Момеринъ.

0 Б Я В Л Е Н И Е •
Българска Вълнена Индустрия.

Вълнено Текстилното Дружество: „Фабрика 
Алекеандръ“ въ гр. Габрово, чееть има да обяви 
на клиентит-в си и на всички любители на здрави и ; 
хубави български произведения, че е отворило 
свой складъ въ гр. Русее и е възложило уп
равлението му на Господина С. II. Сганевъ. Въ 
склада (както и въ Фабриката) интересующит-г, 
се ще нам-врятъ най-модпи и добри вълнени пла
тове п на ц-вии не но високи отъ Фабрнчнпт-в.

Отъ Вълнено-Текстилното Друясество: | 
„Фабрика Алекеандръ.“

Стр. 3.

Кожарско Акционерно Дружество „СЪГЛАСИЕ",

ОБЯВЛЕНИЕ
Кожарското Акционерно Д-во „Съгласие" 

въ гр. Габрово, съ това си чееть има да съоб
щи на иочитаемит-в клиенти, че е отворило складъ 
въ гр. Русее, отъ разни видове: обущарски, 
сарачски и войнишки кожени метериялп. управ
лението на който е новърено на г-нъ СтеФанъ 
П. Станевъ.

Желающит-в за чисто Българска кожена ин
дустрия ще нам-врятъ въ пом-внатий складъ но 
ц-вни най износни.

Продажба на едро и дребно.
Отъ Управлението на Кожарското 

Акц. Д-во „СЪГЛАСИЕ“.

5! ДХГТУП Допълнение на поместеното обяв- 
ление въ броеве 29—30, 31—32, 34 

и 37 па в. „Руесепски Търговски Курриеръ“ съ за
главие „изгубени пццани“, чееть имамъ да съобщя, че 
оть Търговската Индустриална Банка въ Пловдинъ си 
получиха, девидента на изгубените купони Л? 4454, 
4455, 4456 и 4457 за миналата 1897 година: въ слу
чай. че н-Ькой поднесе гор-ЬозначепитЪ купони за пс- 
плащапие комуто и да било да се считать за уничто- 
женп: иначе отговаря този, който ги исплати.

Юрданъ Саввовъ.

Главната печалба е зп. л. оО(ММН) в'ь пап-шастливия случай
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300.000
зл. лева.

500,000
Зл. лева

Гол« печалба въ най. 
щастливъ случай

100.000
зл. лева.

ВАШ ВДЕ & Св
КОМАНДИТНО ДРУЖЕСТВО, ВЪ СОФИЯ

200.000
зл. лева.

Улица „Търговска" .-V 20

ГЛАВНА КОЛЕКТУРА

СОФИЙСКАТА КЛАССНА ЛОТАРИЯ

V] 10 л. зл. 74 2.50 л. зл.

72 5 л. зл. '/8 1,25 л. зл.

ПРЕПРОДАВАНИ ПОЛУЧАВАТЪ
ГолЬмо възнаграждение

500,000
Зл. лева

Гол. печалба въ нам- 
щастливъ случай

50.000
зл. лева. =



Стр. 4. 
РУССЕИСКИ ТЪРГОВСКИ КУРИЕРЪ  ЕРоГ1 -5:1 • ,

АКЦИОНЕРНО ИНДУСТРИАЛНО ДРУЖЕСТВО

„3 А X А Р V
(Анонимно Дружество съ основенъ капиталъ 2,000,000 лева златни, распределени на 20-000 акции, всвка една по 

100 лева златни).
Седалище: ПЛОВДИВЪ. ___ ___

И Р 0 Т 0 К 0 л ъ
отъ събранието на Акционерното Индустриално Дружество

Подписаните основателни членове Акционери на Индустриалното Дружес
тво .ЗАХАРЬ,“ като взехме предъ видъ; ,

1- о. Че по причина па прнустаиовлението работите на дружеството, много
отъ акциитв му сл; още нераснродадени;  .

2- о Че цт.пата на акция по 500 лева, както е предвидено въ чл. о на •> е- 
тава па Дружеството, е висока и мжчно събнраема;

3- о Че съгласно повий (Гърговский Законъ, Устава на Дружеството требва 
да претърпи пекои важни изменения и допълнения;

4- о Че министерството па Земледелието п Търговията съ писмото си о1ь 
20-пй мин. Юний под. Л? 2174, съобщава, какво па Дружеството се дава единъ 
донълнителенъ срокъ за прнвЪждапис въ попълнение своя проектъ и то.до 8-й 
Априлий идущата 1899 година;

II на основание чл. 152 отъ Тьрговский Законъ:
Рошихме:

1- о Да се отвори веднага публична подписка на. ново за непродадени1 !> 
още акции;

2- о Акцията па Дружеството да е отъ златни лева 100, — плащани на о 
пжти но 20 лева въ предплата на нсЪко шесть-мЪсечие и следователно, който 
е внесълъ по-рано 100 лева за 1 акция, сега ще се счита че е акционеръ на 5 
акции.

3- о За врсмененъ Управителенъ СъвЪтъ до окончателното съставянис на 
Дружеството, да се натоварятъ следующитт, акционери-основатели:

Г-нъ Хр. Г. Дановъ предсЪдатель, Г-нъ Несторъ Абаджиевъ подпредейда-

„ЗАХАРЬ“ ,въ гр. Пловдивъ, на 18-й Септемврий 1898 година.
тель, и за членове Г-да: Данаилъ Юруковъ, Хр. Геидовичъ, Ст. X. Калчовъ, Ст- 
Обрейковъ, Ст. Консуловъ, II. Аностоловъ, 11. Коларовъ и Н. Чалжковъ и за 
деловодитель Г-нъ Л. Л. Лукащъ.

4-о  Да дадемъ право и пълномощно па Управителний СъвЬтъ!
а) Да наеме помещение и нуждното число служащи за, водиние делата па ' 

Дружеството:
б| Да ипибира и внесе въ Пловдивската ЗемледЪлческа касса на безсрочна 

лихва съ 4 °'о всичките сумми, конто сл; събрани до сега и които има да се 
събпратъ отъ новата подписка;

в) Да влезе въ споразумение съ специалисти но тоя случай и да опреде
ли и вземе въ владение место, потребно за строенпето на захарната Фабрика, 
съгласно чл. чл. 6, и 7 отъ закона за наеърдчение местната индустрия и да при
готви всичко необходимо за испълпение проекта па Дружеството;

II 5 о С.тйдъ сключванието на тая подписка, Управителний Съвт.тъ да свика
■ едно общо „учредително събрание' отъ акционерите на Дружеството, съгласно 

чл. 158 отъ Тьрговский Законъ, и то най-кл;сно до 1 й Мартъ 1899 год.
6-о При раздаванче па дивидентъ върху акциите па Дружеството въ б,К- 

; длаце, да се има. предъ видъ, щото да се отдели и заплати една банкова лихвг8^
■ за акциите продадени при първата подписка и не повърнати обратно, па които

I . суммигЬ стоятъ въ расположепие на Дружеството.
Въ удостоверение на всичко изложено до тукъ, подписваме се само

ръчно.

Иъ^вообразкото
1. Хр. Г. Дановъ, Търговецъ, Пловдивский кметъ.
2. Несторъ Абаджиевъ, Търговецъ, Прсдседатель на Търговската Камара, 

Народеиъ Представитель.
3. Данаилъ Юруковъ, крупенъ Землерлад-Ьлецъ, Нар. Представителъ.
4. Хр. Геидовичъ, Предприемача, Нар. Представитель.
5. Сте.Ф. X. Калчовъ, Банкеръ.
6. Стсф. Обрейковъ, Търговецъ, Агентъ-Коммиссионеръ.
7. СтеФ Консуловъ, Землсвладелсцъ, Т.-Назарджнкски Град, кметъ, Нар. 

Представитель.
8. Никола Коларовъ, Търговецъ въ Т.-11азарджнкъ.
9. Панчо Аностоловъ Търговецъ и Землев.тадЪте.гь въ Татаръ-Пазарджйкъ.

10. Пик. Г. Чалжковъ, крупенъ ЗемлевадЬлець,
11. Д-ръ Янколовъ, Предсйдатель на Народното Събрание и пр. и пр.
12. Д-ръ Пранджовъ, Членъ Аппел. Сл.дъ.
13. Пик. Еневъ, Търговецъ — Предприемача.
14. Геро Н. Душковъ, Търговецъ.
15. Павелъ Д. Жилковъ, Държавенъ Учитель. ... Д

ст а д ст га с а и © © т тьз
16. .1. Л. Лукапгь, Държавенъ Учитель, Химикъ.
17. Д-ръ Д. Губиделниковъ, Медицински ЛЬкарь.
1.8. Н. II. Каравеловъ, Търговецъ, Помощ. Кметъ.
19. Петко Н. Душковъ, Търговецъ.
20. Исакъ Сиди & С4е, Банкери.
21. Лазаръ Филиповъ, Предприемачи.
23. Ст. Балабаиовъ, Фабриканти на спиртни питиета.
24. Д-ръ Мачовъ, Медицински Лекари.
25. Никола Лазарови, Търговецъ.
26. Тоно Петрови, крупенъ Землед-Ьлецъ. /
27. Ат. Гюмюшгерданъ, ЗемлевладЬлецъ, Нар. Представитель.
28. С. С. Бобчевъ, Адвокати, Нар. Представители.
29. Г. Белчеви, Псчатарь.
30. Д-ръ И. Геннадиевъ, Адвокати.
31. Бр-я Т. Боневи. Търговци.
32. Найденъ Г. Пранджовъ, Търговецъ. Агенти и пр.
33. Хар. Генадиеви, Журналисти.

4 Управителний Съвети на Акционерното Индустриално Дружество „ЗАХАРЬ“ въ гр. Пловдивъ като съобщава па почитаемата публика:
Че между другите права п привилегии, конто ес отстжпватъ на Дружеството по закопа, Почитаемото Правителство с дало за райони на Дружественните- 

операции цвлата ЮЖНА БЪЛГАРИЯ: ’
Че всичкитй предварителни изучвапия елг станали и сл; вземепи приготовления, щото строенпето па Фабриките да почне непременно идущата пролЬть;
Честь има да извести, че. съгласно членовете 152 — 157- отъ гГърговский Законъ, открива

ПУБЛИЧНА ПОДПИС К А
за непродадените още 15,000 акции по 100 лева златни едната»

Исилащанието на конто ще стане по слъдующня пачпнъ:
20 лева златни при подписката: 20 лева златни слЪдт» шесть лгЬсеца — отъ първата вноска и по — 20 лева златни — слЬдъ 

шести, дванадесети и осемнадесети лгЬсеца отъ втората вноска.
ЧЛЕН0» 4 ОТЪ УСТАВА ГЛАСИ:

туу^-.ттт-^я. на ^ХружгестЕотго е:
Го. Да основе и издигне една или по-вече Фабрики за захарь, конто да постави въ положение да произвождатъ вепчкитй видове и качества захарь.
2-о Да съдййетвува и спомогне на земледйлческото население да сади и нронзвожда чукундура (цвйклото!, потрйбенъ за тая захарь и чрезъ това да опол

зотвори и възнагради по вече трудъть на земледйлцитй въ страната.
Едновременно съ етроението на Фабриката, Дружеството има да построи и отдйлни заво./ч за преработвание захарното цвйкло па по-важнитЬ 

мйета въ неговий райопъ. СъвЬта ще раздаде даромъ ейме отъ захарното цвйкло, донесено отъ Франция, Австрия и Руссня, което ще се засЬе нодъ надзора и ръ
ководството на вйщи земледйлци и съ нарочни за това печатни наставления.

За улеснение, подписката се открива:
Въ Пловдивъ: при Г-да Несторъ Абаджиевъ, К. П’Ьевъ, 

Стсф. Обрейковъ, Исакъ Сиди & С-1с, Найденъ Пранджовъ и 
Ваеилъ ХристрФоровъ (хотель „Търговски“). — Карлово: Бр-я 
Донкови и Ботю Никовъ. — Сопоть. Хр. М. Багаровъ — Кли
сура: Найденъ Шеранкопъ. — Брезово: М. Маневъ и Стою Ран- 
деловъ.—Станимака: Ат. Еиитрову и Стсф. Мерджановъ. — Пе
рущица: Ив. Д. Тилевъ.—БрЪстровица: Ат. Буковъ.—Катунпца 
Л. Истракиди. — ГолТ.мо-Конаре: Ваеилъ Тучевъ. — Цалапица: 
Никола Митовъ.

Въ Т.-Пазпрджит: Филииъ Кнковъ & Сос, Ваеилъ Шан- 
товъ и Стсф. х. Томовъ — Панагюрище: Т. Ц. Багряповъ.—Их- 
тиманъ: Ив. С. Шоповъ.—БФльово: Ив. Павловъ.—Пещера; Хр. 
Цикаловъ.—Брацигово: Михалъ Гачевъ.

Въ София: Павелъ Икономовъ, Г. Гсорговъ, Вратня Снир- 
кови, С. И\. Дацовъ, Георги Атанасовъ. съдърж. гостил. „СрЪд- 
ня Гора“. — Самоковъ: Маиръ Алкалай. — Пирдопъ: Хараламби 
Златановъ. — Орхание: Кр. М. Дилов'ски. — Копривщица: Петко 
Янтахтовъ.

Въ Кюстендилъ: Диме Ризовъ & Синъ и Юрданъ Коваче- 
вски.—Дупница: П. Г. Шсйтановъ.—Радомиръ: Георгий Диневъ.

Въ Видинъ: Н. Цановъ и Г. Филиповъ. — БТ.лоградчикъ: 
II. Лазаровъ.

Въ Ломъ: Ст. Цонсвъ и Снасъ х. Георгисвъ. Берковица: 
И. И. Кадийски.

Въ Вратца: Ал. Т. Ловаковъ, Вълковъ & Тодоровъ и Пв. 
Ташовъ.—ОрЪхово: К. Минчевъ.

Въ Плсввпъ: С. II. Хайдутовъ & Сос Вратня Бояджиеви 
—Луковитъ: Пейо Табакон-ь.

Въ Ловец-ъ'. Вратня Никифорови и Т. А. Кънчовъ. — Тро- 
янъ: Ив. Казанджиевъ.

Въ Севлиево: Хр. Драгаиовъ. — Габрово: Иосифъ Рачковъ 
& Сос, Минчо Петровъ & Синъ и В. Карагьозовъ.

Въ В.-Търново: Т. И. Джамджиевъ и II. II. НедФлковичъ. 
—Дреново: Бобе ЛаФЧиевъ—Горни Оряховица: Д. А. Буровъ & 
С-10—ЛФсковецъ: Вратня Ц. Гугучкови и Ив. М. Бсровъ Еле
на: Юрданъ II. Тодоровъ и Св. Т. Калпнковъ.

Въ Свищовъ: Лазаръ Паяковь, К. Абаджиевъ и Търг. Д-во 
„Дунавъ“.

Въ Висикукъ: Дружество „Гирдапъ“ и Маринъ Клгсогледъ 
—Тутраканч»; Димитръ Тодоровъ—В1;ла: Г. Т. Дюлгеровъ.

Въ Силистра: П. Златаровъ и Търговското Д-во „Бжднина“.
В» Ралрадъ: Бр-я Куюмдясиеви. — Ески Джумая: М. К. 

Собаджиевъ.

Въ В1уменъ\ Шуменското Търговско Д-во, Пнперовъ, До- 
гановъ &• С-1в.

Въ Варна: Велико Хрпстовъ, Шуменското Търговско 
Д-во и А. В. Велчевъ. — Провадия: II. С. Лазаровъ. — Добричъ; 
Бр. Ганеви.—Балчикъ: А. Ючорманскп.

Въ Бургазъ: Р. В. Мирковпчъ & С-10, Андонъ Кескиневъ 
Русее Руссевъ и Д. Г. Арнаудовъ & С-10.—Айтосъ: Ж. Д. Же- 
лезовъ —Карнобадъ: П. Русчевъ.

Въ Сливенъ: Д. Г. Арнаудовъ & С-10, В. II. Бояновъ, Д. 
Сяровъ и Братия Кършови.—Ямболъ: Кр. Г. Кънчевъ.

Въ Ст.-дагора: Бр-я Шаханови, Бр-я Дерменджиеви, Па- 
пьо Димитровъ и Ив. Бълчевъ.—КазанлАьКЪ: Славе Славвовъ. 
Д. Иапазоолу и Аит. Пенсвъ.—Чирпанъ: Маринъ Стоиловъ, Ив 
х. Димитрова» и Кольо Гепчсвъ.—Пова-Загора: Братия Камбу- 
рови и П. Г. Баржмовъ.—Радке махале: Желю Драгнекъ. Кара- 
бунаръ: Паньо Кирова. &'С-10 —Търново-СеЙменъ: ЖелЬзо Бур- 
гелов!» и Ат. ЖелФзковъ.

Въ Хисково: Братия Нулеви, С. Ив. Караджовъ и Димитръ 
X. Тоневъ.—Харманлии.* Кнрплъ х. Яневъ, Братия Пеневи и- 
Д. х. Баневъ. — Борисовградъ: Петръ Стойновъ и Георгий Мин
чо въ.

Подписката се захваща отъ 20-й Октомврий и И1,е трае до 20 Япуарий 1899 година.
Управителний СъвЪтъ на Дружеството си запазва обаче правото да закрие подписката и по-рано отъ тоя срокъ, щомъ акциите бжджтъ распродадеии.

Забп.шжка: Расписки, издадени на акционеритЬ при ш.рвата подписка, тръбна да се шшр-ьщатъ обратно тукь, въ Пловдивъ, до 1-ва Несторъ Абаджиевъ, 
за да се замйнятъ сь нови. Вторий вносъ отъ лева златни 20 за акция ще стане на 5-й Юний 1899 гъд. и т. н.

КЖ“ Всичкитй писма, пари и други се испращатъ на адрессъ: „До писалището на Акционер.-Индустриално Друж. „Захарь" въ гр. Пловдивъ, Куршумъ Ханъ.
Отъ Управителний ('ьвГ.ть:

Пловдивъ, 15 Октомврий 1898 г. ПрсдсЬдатсль: Хр. Г. Дановъ.
I г, ПоднредсЬдатель: Несторъ Абаджиевъ.

ДЪловодлтель: Д. Л. Лукашъ. 
Редакторъ-Отговорникъ: П. X. Христовъ. ~ ~ " Русее, Печатница на Ст. Ив. Роглевъ.


